



今天
多云有雷阵雨
偏南风4-5级
17-32℃

明天
雷阵雨
偏北风4-5级
12-20℃

今日1叠8版
总期数第9210期

今日空气质量
上午:良
下午:良至轻度污染

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2025年3月26日 星期三 农历二月廿七

2025上海全球投资促进大会开幕,一系列重磅消息发布 21个重点产业项目落地上海

>>>02版



AI体验、非遗市集、舞台演出…… 这一届市民文化节 依旧很好玩

上海市群众艺术馆近日宣布,2025年上海市市民文化节将于3月29日“城市美育日”全面启动。

本届市民文化节继续以“人民城市、人人出彩”为主题,积极呈现“百个社区大展示、万支团队同竞技、社会各界齐参与、千万市民共分享”新成果,在“社会大美育计划”的引领下,以“市民文化节+”积极赋能文旅商体展联动发展。

启动日当天,位于嘉定区嘉亭荟城市生活广场的主会场将举办一场全市群文大汇演,在“百团汇演”基础上,遴选了近年来上海市市民文化节与社会大美育舞台上涌现的老中青少优秀团队,以民歌、戏曲、舞蹈、器乐、合唱等丰富多样的艺术形式,为观众们送上一场隆重的视听盛宴。

除嘉定主会场之外,静安区、虹口区、长宁区、金山区、闵行区在大宁国际商业广场、上滨生活广场、上海荟聚 Livat、金山万达金庭、龙湖上海闵行天街也都将举办活动,推动多元文化艺术与商圈共促共融。美育舞台展演、AI与非遗市集、

展览、集章打卡通关、快闪等活动陆续亮相各大商圈,助力文旅新消费。

今年市民文化节将持续开展百场群众喜闻乐见、群众基础深厚的传统经典赛事。包括以抗战胜利80周年为主题的市民合唱大赛;鼓励红色文化、海派文化、江南文化特色创编的市民舞蹈大赛;引导市民感悟历史荣光的红色故事大赛;培育优质读书活动和品牌项目的“梦想读书会”第三季等。

市民文化节还将立足上海,覆盖长三角,辐射全国,不断发掘兼具颜值及内涵的公共文化空间案例,引领公共文化空间建设再上新台阶。例如方言合唱大会,汇集多支来自全国的方言合唱团队,共同唱响乡音,传承宝贵的文化根脉。“四季村歌”乡村主题活动,以“繁荣乡村文化新生活,唱响乡村振兴主旋律”为主题,鼓励乡村文艺团队、文化达人开展富有地域特色的活动,深入挖掘乡村音乐资源,充分展现乡村文化的魅力。

晨报记者 王琛



制图 / 潘文健

上海帆船公开赛黄浦江畔乘风启航

晨报讯 F1中国大奖赛的引擎轰鸣声犹在耳畔,上海帆船公开赛已在黄浦江畔乘风启航。3月25日晚,2025上海帆船公开赛在黄浦江畔举行开赛仪式。

入夜的黄浦江,波光粼粼,灯影点点。在陆家嘴摩天大楼的璀璨光芒中,在外滩建筑群暖金色灯光映衬下,伴随上海爱乐乐团雄浑的交

响乐声,2025上海帆船公开赛拉开序幕。随后,十几艘帆船迎风驶来,列队接受检阅。远远的帆影如同一个个音符,与不夜城联袂奏响华美乐章。此时,黄浦江上空升起800架无人机,先后组成赛事LOGO、11个参赛国家国名以及IL-CA6级、ILCA7级、J80级三大比赛项目等炫目图案,绘就水上运动赛事的动人画卷。

2025上海帆船公开赛将于3月28日至30日在滴水湖水域举行,共有31条ILCA6级帆船、25条ILCA7级帆船及30条J80级帆船参赛,总参赛人数约300人,上帆的“国际朋友圈”越来越大。中国环球航海者徐京坤与徐莉佳首度组队,将共同出战J80组的比赛。

上海帆船公开赛与上海马拉松、上海赛艇

公开赛共同组成“三上”品牌赛事,已成为彰显城市形象、传递城市精神的重要载体。本次赛事在文旅商体展融合方面也迈出了新步伐,推出“上帆临港观赛套餐”,涵盖赛事观赛门票、临港区域内酒店、各个景点门票以及商业消费优惠等,推动体育赛事和区域文旅资源的深度融合。